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Ako sa chrániť, žiť zdravým životným štýlom, ale aj aké sú riziká spojené s nádorovými
ochoreniami a možnosti liečby. To všetko boli témy tradičných edukačno-popularizačných
seminárov Biomedicínskeho centra SAV, v, v. i., s názvom Vedecké dielne Onkológia, ktoré
sa konali od 4. februára do 6. marca 2026 na stredných školách po celom Slovensku.
Podujatie organizuje Ústav experimentálnej onkológie Biomedicínskeho centra SAV, v. v. i.,
(BMC SAV) spolu s Nadáciou Výskum rakoviny a Prírodovedeckou fakultou Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach.

„Naším cieľom je upriamiť pozornosť mladých ľudí na onkologickú problematiku a získať tak
nadaných študentov pre odbor onkológia a genetika. Veľmi pozitívna spätná väzba študentov aj
učiteľov nás utvrdzuje v tom, že naša práca má zmysel,“ hovorí Dr. Katarína Kozics, ktorá v BMC
SAV za podujatie zodpovedá.

Vedecké pracovníčky a pracovníci spolu s doktorandkami a doktorandmi navštívili 37 stredných škôl
v 20 slovenských mestách, medzi nimi gymnáziá, Strednú chemickú školu a Strednú zdravotnú školu.
Diskutovali v mestách Liptovský Mikuláš, Poprad, Žilina, Vrbové, Stará Ľubovňa, Trnava, Zvolen,
Bratislava, Prešov, Košice, Vranov nad Topľou, Rimavská Sobota, Tisovec, Nitra, Trenčín,
Námestovo, Bánovce nad Bebravou, Piešťany, Komárno aj Martin.

Počas seminárov odznelo 98 individuálnych prednášok, čo je o tretinu viac než vlani. Rovnako ako v
predchádzajúcich rokoch, aj tentoraz študenti prejavili veľký záujem a entuziazmus, kládli vedkyniam
a vedcom množstvo zaujímavých a často aj odborných otázok. „Napríklad, aký progres sa za
posledné roky zaznamenal v liečiteľnosti rakoviny, či prebieha výskum rakoviny v súvislosti s
psychikou človeka, či aké moderné spôsoby terapie sa u nás používajú,“ približuje výskumníčka Dr.
Andrea Holíčková (BMC SAV), ktorá bola prednášať na gymnáziu vo Vrbovom. Pani učiteľky podľa
nej oceňujú niekoľkoročnú spoluprácu, ktorá prispieva k motivácii žiakov študovať biologicko-
chemické a medicínske odbory.

Výskumníčka BMC SAV Dr. Soňa Čierniková, ktorá prednášala na Gymnáziu Bilíkova a zároveň na
Slovensku koordinuje viacero európskych projektov zameraných na onkologický výskum a
infraštruktúru, priblížila študentom najaktuálnejšie svetové poznatky o onkologických ochoreniach
vrátane 5. Európskeho kódexu proti rakovine. „Tento kódex obsahuje 14 konkrétnych odporúčaní,
ako predchádzať onkologickým ochoreniam. Sú to nesmierne dôležité informácie, ktoré boli
zosumarizované za dlhé roky onkologického výskumu a sú podložené relevantnými dátami,“ hovorí.
Je presvedčená, že je potrebné zvyšovať povedomie o onkologických ochoreniach a rizikových
faktoroch, ktoré k nim vedú. „Tak sa nám podarí budovať generáciu mladých ľudí so zodpovedným
prístupom k svojmu zdraviu a zdraviu svojich blízkych,“ dodáva.
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